

Obec Babice, Pečovatelská služba Babice
687 03 Babice 594



VÝROČNÍ ZPRÁVA ZA ROK 2010

*„Umět si vážit moudrosti stáří a umět naslouchat jeho slovům je obohacením
života každého člověka.“*

Výroční zpráva Pečovatelské služby Babice za rok 2010

OBSAH

Část I. Základní údaje	str. 3
Část II. Charakteristika služby	str. 4
Část III. Pečovatelská služba a dům s upravitelnými chráněnými byty	str. 5 - 11
Část IV. Výhled do budoucna a závěr zprávy	str. 11 - 12



Část I.
ZÁKLADNÍ ÚDAJE

Název: Pečovatelská služba Babice

Adresa: 687 03 Babice 594

Zahájení činnosti: 10. 10. 2007

Zřizovatel: Obec Babice, 687 03 Babice 508
IČO 00290777
DIČ: CZ00290777

**Identifikátor
Služby:** 8083401

**Vedoucí pečovatelské
služby:** Marie Dostálková

Telefon: 724 149 246

Mail: babice@uh.cz

**Internetové
Stránky:** www.babice.eu

Provoz pečovatelské služby Babice byl v tomto roce podporován:
Obcí Babice
Ministerstvem práce a sociálních věcí
Nadací Děti – kultura – sport
Firmou Hardman Uh. Hradiště
Zlínským krajem



Část II. CHARAKTERISTIKA SLUŽBY

- **Pečovatelská služba Babice** je registrovanou službou podle zákona č. 108/2006 Sb.
- Poskytování pečovatelské služby se řídí standardy kvality sociálních služeb.
- Pečovatelská služba je poskytována lidem se sníženou soběstačností z důvodu věku, chronického onemocnění nebo zdravotního postižení. Je poskytována výše uvedeným osobám bez ohledu na věk.
- Pečovatelská služba je poskytována jako terénní v domácnostech uživatelů a jako ambulantní v prostorách Domu s upravitelnými chráněnými byty v Babicích č. p. 594
- Pečovatelská služba (ambulantní i terénní) je poskytována v pracovních dnech v době **od 7:00 do 12:00 hodin a od 12:30 do 15:30 hodin** nebo na základě domluvy pracovníka pečovatelské služby s uživatelem.
- Poskytovatel (pečovatelská služba) poskytuje tyto základní služby:
 - Pomoc při osobní hygieně nebo poskytnutí podmínek pro osobní hygienu (pomoc při úkonech osobní hygieny, pomoc při základné péči o vlasy, nehty, pomoc při použití WC)
 - Poskytnutí stravy nebo pomoc při zajištění stravy (zajištění stravy odpovídající věku, zásadám racionální výživy a potřebám dietního stravování, dovoz nebo donáška jídla, pomoc při přípravě jídla a pití, příprava a podání jídla)
 - Pomoc při zajištění chodu domácnosti (běžný úklid a údržba domácnosti, údržba domácích spotřebičů, pomoc při zajištění velkého úklidu domácnosti, například sezónního úklidu, úklidu po malování, donáška vody, topení v kamnech včetně donášky a přípravy topiva, údržba topných zařízení, běžné nákupy a pochůzky, velký nákup, například týdenní nákup, nákup ošacení a nezbytného vybavení domácnosti, praní a žehlení ložního prádla, popřípadě jeho drobné opravy, praní a žehlení osobního prádla, popřípadě jeho drobné opravy)
 - Zprostředkování kontaktu se společenským prostředím, doprovázení dospělých do školy, školského zařízení, zaměstnání, k lékaři, na orgány veřejné moci a instituce poskytující veřejné služby a doprovázení zpět).
- Kromě základních pečovatelských služeb nabízí poskytovatel také fakultativní služby jako je dohled, pedikúra, kadeřnické služby.
- Výše úhrady za pečovatelské služby je uvedena v Ceníku Pečovatelské služby Babice.
- Pečovatelská služba je poskytována na základě písemné smlouvy o poskytování pečovatelské služby. Ve smlouvě jsou uvedeny konkrétní služby, které budou uživateli poskytovány pravidelně. Kromě těchto služeb může uživatel požádat poskytovatele o poskytnutí dalších základních či fakultativních služeb. Přílohou smlouvy jsou Vnitřní pravidla a Ceník. Změny ve smlouvě či přílohách se provádí písemně dodatkem ke smlouvě.

Posláním Pečovatelské služby Babice je pomáhat lidem, kteří se dostali do nepříznivé sociální situace a snažit se zamezit jejich vyloučení ze společnosti.

K hlavním cílům babické pečovatelské služby patří poskytovat uživatelům kvalitní služby a péči a tím pomáhat k tomu, aby mohli žít co nejdéle ve svém přirozeném prostředí.

Část III.

PEČOVATELSKÁ SLUŽBA BABICE A DŮM S UPRAVITELNÝMI CHRÁNĚNÝMI BYTY

V poskytování služeb naší pečovatelskou službou došlo v roce 2010 k několika větším změnám. Patří mezi ně i to, že jsme začali rozvážet **obědy autem** a také, že jsme pro všechny uživatele, kterým dovážíme obědy, zakoupili **jídlonosiče s termoobalem**.

Více služeb máme i v sousedních **Huštěnovicích**, kam se dojíždí pravidelně jedenkrát týdně.

Rozvoz obědů autem

Firma Hardman (majitel Ing. Antonín Knot z Babic) darovala Obci Babice, Pečovatelské službě, automobil Volkswagen Candy. Auto bylo dáno do provozu 1. Dubna a je určeno pro rozvoz obědů a také pro ostatní pečovatelské služby.

Jídlonosiče s termoobalem

Začátkem roku jsme zakoupili 113 kusů jídlonosičů s termoobalem, na které jsme obdrželi grant z Nadace Děti-kultura-sport.

Jídlonosiče byly dány do používání od 1. 4. 2010 všem uživatelům, kterým se rozváží obědy. Každý z uživatelů obdržel dva kusy. Jídlonosiče jsou zapůjčovány zdarma na základě smlouvy o zapůjčení.



Jídlonosiče, které jsou majetkem obce, jednou za čtvrt roku pracovníce pečovatelské služby desinfikují.

Obědy

- Od 16. 8. Do 27. 8. 2010 byla školní kuchyň z důvodu dovolené uzavřena. Pečovatelská služba nabídla strážníkům možnost odebírat obědy od firmy Obědy Huťka ze Zdounek. Pan Huťka mohl dovážet obědy pouze do objektu Patnáctky a odtud byly obědy rozváženy pracovníci pečovatelské služby strážníkům. Nebo měli možnost si pro obědy dojet do Domu s pečovatelskou službou. O všem byli strážníci předem informováni letáky. Cena za jeden oběd byla 47 Kč při odběru v DPS (strážníci do 70 let věku), 37 Kč nad 70 let věku. Při dovozu z DPS pečovatelskou službou do domu strážníků



bylo k uvedeným cenám připočítáno 5 Kč za dovoz.

- Od 1. 9. 2010 došlo ke zdražení obědů ve školní kuchyni a také ke zdražení rozvozu obědů. Oběd se zdražuje o 3 Kč, dovoz o 2 Kč. Cena obědů bude činit: 43 Kč do 70 let věku, 33 Kč nad 70 let věku. K tomu rozvoz 7 Kč ke každé ceně. Ke zdražení o dvě koruny za dovoz oběda došlo z důvodu rozvozu obědů autem. Cena byla schválena radou obce. O nové ceně oběda i nové ceně za dovoz byli strážníci včas informováni písemně prostřednictvím letáků.
- M. Dostálková jednala s firmou Obědy Huťka ze Zdounek ohledně možnosti dovozu obědů během vánočních svátků, kdy se nevaří ve školní kuchyni. Zároveň projednala

Výroční zpráva Pečovatelské služby Babice za rok 2010

s majitelem firmy panem Miroslavem Huťkou možnost dovážení obědů o víkendech a svátcích. Firma Huťka vaří nepřetržitě a pan Huťka by mohl dovážet tyto obědy, pokud se přihlásí nejméně 20 strážníků. S tímto byli prostřednictvím letáků seznámeni všichni strážníci, kterým dovážíme obědy. Přihlásilo se 17 strážníků. Proto M. Dostáková oslovila starosty okolních obcí (Sušice, Traplice, Kudlovice, Huštěnovice). Z kterých se přihlásili další strážníci. Takže obědy o víkendech a svátcích budou pro lidi, kteří o ně mají zájem, zajištěny. Termín, od kterého data se začne rozvážet byl včas strážníkům oznámen, včetně všech informací. Takto jsme zajistili požadavek na dodání obědů i v době, kdy se ve školní kuchyni nevaří. Dle předběžného průzkumu si dodávku obědů o svátcích a víkendech někteří uživatelé přáli. Hlavně ti, kteří nejsou schopni si sami uvařit.

Personální zajištění pečovatelské služby

Pečovatelské služby jsou poskytovány zaškoleným personálem, a to pracovníci v sociálních službách, které jsou absolventkami odpovídajících akreditovaných kurzů.

Pracovnice se zúčastňují předepsaného vzdělávání v rozsahu 24 hodin ročně.

Personální změny:

V prosinci bylo vyhlášeno výběrové řízení na obsazení místa pečovatelky za paní Nadu Vondru, která v lednu 2011 bude odcházet do předčasného starobního důchodu. Do výběrového řízení se přihlásily tři uchazečky. Komise vybrala paní Janu Vávrovou. Paní Jana Vávrová absolvovala pečovatelský kurz i kurz přímé obslužné péče.

Pečovatelská služba – počty uživatelů

Uživatelé pečovatelské služby k 31. 12. 2010, kteří berou i jiné pečovatelské služby než jen dovážku obědů

	celkem	muži	ženy
počet uživatel	26	8	18
průměrný věk	72,10	72,44	71,75



Věkové složení uživatelů pečovatelské služby k 31. 12. 2010 kteří berou i jiné pečovatelské služby než jen dovážku obědů

věk	20 -30	31-40	51-60	61-70	71-80	81-90	celkem
muži	1			1	2	4	8
ženy		1	1	3	8	5	18

Všichni uživatelé PS, kterým byly dováženy obědy – k 31. 12. 2010

Výroční zpráva Pečovatelské služby Babice za rok 2010

	celkem	muži	ženy
Dovoz obědů	57	20	37
průměrný věk	76,28	75,60	76,97



Věkové složení všech uživatel PS, kterým byly dováženy obědy - k 31. 12. 2010

věk	50-60	61-70	71-80	81-90	91 -	celkem
muži		3	6	10	1	20
ženy	1	6	15	14	1	37

Uživatelé pečovatelské služby, kterým byly poskytovány bezplatně k 31. 12. 2010

	celkem	muži	ženy
počet uživatel	1	1	
průměrný věk	81	81	

Bezplatně jsou pečovatelské služby poskytovány:

- účastníkům odboje (zákon č. 255/1946 Sb.),
- osobám, které jsou účastny rehabilitace podle zákona č.119/1990 Sb. O soudní rehabilitaci, ve znění zákona č. 47/1991 Sb., nebo u nichž bylo odsuzující soudní rozhodnutí pro trestné činy uvedené v § 2 zákona č.119/1990 Sb.,ve znění zákona č. 47/1991 Sb. Zrušeno přede dnem jeho účinnosti, anebo byly účastny rehabilitace podle § 22 písm. Zákona č. 82/1968 Sb., o soudní rehabilitaci, jestliže neoprávněný výkon vazby nebo trestu odnětí svobody činil celkem alespoň 12 měsíců,
- osobám, které byly zařazeny v tábore nucených prací nebo v pracovním útvaru, jestliže rozhodnutí o tomto zařazení bylo zrušeno podle § 17 odst. 1 zákona č. 87/1991 Sb., o mimosoudních rehabilitacích, anebo ve vojenském tábore nucených prací, jestliže rozkaz o jeho zařazení do tohoto tábora byl zrušen podle § 18 odst. 1 zákona č. 87/1991 Sb., ve znění zákona č. 267/1992 Sb., a zákona č.78/1998 Sb., anebo v centralizačním klášteře s režimem obdobným táborem nucených prací, pokud celková doba pobytu v těchto zařízeních činila 12 měsíců,
- pozůstalým manželům (manželkám) po osobách uvedených v písmenech b) až d) starším 70 let.

Nejčastěji žádané služby. Mezi nejčastěji požadované úkony pečovatelských služeb patřila pomoc při podávání jídla, nákupy, praní a žehlení prádla. V tomto roce bylo i více požadavků na dovoz a odvoz klientů k lékařům. Díky přidělenému autu se nám tato služba zvládala bez problémů.

Výroční zpráva Pečovatelské služby Babice za rok 2010

Dotace z MPSV, příjmy od uživatelů

Pro rok 2010 jsme obdrželi dotaci z Ministerstva práce a sociálních věcí ve výši 156.000 Kč. Tato částka byla použita na mzdové náklady pečovatelské služby. Příjmy od uživatelů činily 128.144 Kč. V částce jsou zahrnuty příjmy za provedené pečovatelské služby včetně poplatků za rozvoz obědů. Rozdíl mezi příjmy a výdaji pečovatelské služby je dorovnan z rozpočtu obce.

Další statistické údaje

Celkové množství rozvezených obědů: 9.660 obědů za rok
Počet ujetých kilometrů při rozvozu autem: 1.609 kilometrů celkem za sledované období
Počet hodin potřebných pro rozvoz obědů: 480 hodin celkem za sledované období

Uvedené údaje a řada dalších jsou vykazovány v požadovaných výkazech, které musí poskytovatelé sociálních služeb sledovat, vyplňovat a předkládat Ministerstvu práce a sociálních věcí, Zlínskému kraji a dalším institucím. Právě na základě zpracování dat z těchto výkazů se hodnotí efektivnost služby a jsou jedním z ukazatelů pro stanovení dotací. V letošním roce byly zavedeny dva zcela nové výkazy – týkající se benchmarkingu a druhý tak zvaný OK systém.

Koncem září předkládá pečovatelská služba prostřednictvím Krajského úřadu Zlín žádost o dotaci na další rok. Žádost se odesílá elektronicky.

Schůzky České asociace pečovatelské služby (ČAPS)

Pečovatelská služba Babice je dva roky členem České asociace pečovatelské služby.

První letošní schůzka ČAPS se uskutečnila v Sociálních službách Uh. Brod. Proběhla 30. března pod vedením předsedkyně Zlínské pobočky ČAPS Ing. Marie Vaškovické. V programu vystoupil předseda ČAPS PhDr. Jindřich Kadlec a Mgr. Jana Wojtoňová, která informovala o vzdělávání v rámci ČAPS. Za PS Babice se schůzky zúčastnila M. Dostálková. 15. 6. Se sešli zástupci Zlínské krajské pobočky ČAPS v Uherské Brodě. Na programu byla činnost pobočky za loňský rok, vzdělávání v rámci ČAPS, koncepce pobočky pro rok 2010 a bohatá diskuse, ve které si přítomní (za Babice M. Dostálková) sdělili své zkušenosti z práce v pečovatelských službách.

Druhá schůzka ČAPS proběhla 24. 11. Opět v Uherském Brodě. Za PS Babice se zúčastnila M. Dostálková. Hlavním bodem programu bylo financování pečovatelských služeb se kterým seznámila přítomné Ing. Alena Grebíková a Mgr. Jana Chovancová ze Zlínské krajské úřadu. Ty také hovořily o prvotních výsledcích z benchmarkingu. Druhým bodem bylo vzdělávání pracovníků.

Vzdělávání, semináře a školení

30. 3. Absolvovala M. Dostálková školící akci Teze zákona o sociálních službách v rozsahu 3 vyučovacích hodin.

20. dubna proběhlo 2. Setkání poskytovatelů sociálních služeb ve Zlínském kraji. Zúčastnila se M. Dostálková. Na programu setkání byly například informace o zavádění systému měřitelných ukazatelů v oblasti poskytování sociálních služeb, shrnutí inspekce poskytování sociálních služeb ve Zlínském kraji za rok 2009, informace o Akčním plánu rozvoje sociálních služeb v Zlínském kraji pro rok 2011, aktuální informace o individuálním projektu Vzdělávání sociálních pracovníků ve Zlínském kraji a další.

16. a 17. června absolvovala Mgr. Pavlína Kraváčková seminář „Sociální práce se seniory“.

8. 6. Se M. Dostálková zúčastnila Semináře pro poskytovatele sociálních služeb, který proběhl na Krajském úřadě Zlínského kraje a týkal se zavedení systému měřitelných ukazatelů v oblasti poskytování sociálních služeb.

15. 10. Absolvovala M. Dostálková seminář na téma Řešení konfliktních situací v rozsahu 8 vyučovacích hodin. Seminář proběhl v Sociálních službách Uh. Brod, přednášela PhDr. Mgr. Ivana Marášková.

20. 10. Se M. Dostálková zúčastnila 3. Setkání poskytovatelů sociálních služeb ve Zlínském kraji. Obsahem setkání byl například: národní akční plán k transformaci a sjednocení systému péče o ohrožené děti na období 2009-2011, shrnutí inspekci na 1. Pololetí 2010, informace o projektu Podpora procesu plánování rozvoje soc. služeb na místní a regionální úrovni nebo Poskytování služeb sociální prevence ve Zlínském kraji, informace o I. Ročník Ocenění pracovníků v soc. službách ve Zlínském kraji apod.

Mezi formu vzdělávání patří i pravidelné odebírání časopisu Ošetřovatelská péče.

Letáky

V měsíci červenci byly do vytypovaných domácností doručeny letáky o možnosti využívání pečovatelských služeb. Letáky roznesly pečovatelky a s mnoha obyvateli hovořily osobně, aby jim vysvětlily princip fungování pečovatelské služby.

Aktuální informace mohou zájemci získat i na internetových stránkách obce pod záložkou Dům s upravitelnými byty. Z těchto stránek je možné si stáhnout formuláře žádostí o umístění v Patnáctce nebo o zavedení pečovatelských služeb. Je zde také sazebník úhrad za pečovatelské služby.

Stránky jsou doplňovány fotogalerií z akcí, které se uživatelé účastní nebo z investičních akcí provedených na Patnáctce.

Veselá Patnáctka

V únoru tohoto roku jsme vypsalí projekt na výzdobu společných prostor Patnáctky. Projekt byl podán na základě výzvy Nadace Děti-kultura-sport. Opět jsme uspěli a obdrželi celkovou požadovanou částku, a to 16.000 Kč. Peníze budou použity na výtvarné potřeby, dekorativní předměty apod., kterými vyzdobíme ve spolupráci s žáky Základní školy Babice uvedené prostory tak, aby se zútulnily.



Čtyři roky od otevření Patnáctky



3. září jsme si připomněli čtyři roky od otevření Domu s upravitelnými chráněnými byty. Odpoledne jsme udělali malé setkání všech obyvatel a personálu, ze kterého vznikla i tato fotka. Každý z obyvatel ji obdržel.

Pravidelné schůzky s nájemníky probíhají každé první pondělí v měsíci. Řeší se na nich problémy týkající se provozu Patnáctky a pečovatelské služby. Několikrát do roka je na setkání přizván starosta obce pan Miloslav Maňásek. Do budoucna plánujeme setkávání i s ostatními představiteli obce, aby blíž poznali jak funguje

provoz domu s upravitelnými chráněnými byty a hlavně se dozvěděli více podrobností o práci pečovatelské služby.

Vybavení pečovatelské služby programem Pečovatelská služba, počítačem, tiskárnou

V létě jsme sestavili projekt na výše uvedené vybavení, který jsme zaslali do vypsání grantového řízení Nadace Děti-kultura-sport. Žádali jsme o 49.000 Kč, bylo nám odsouhlaseno 25.000 Kč. Počítačový program, Pečovatelská služba, nutně potřebujeme vzhledem k narůstajícím požadavkům na nové výkazy a také novému zpracování žádosti o dotaci na provoz služby. Rovněž počítačové vybavení, které jsme doposud používali, je nedostačující svou kapacitou. Postrádáme i tiskárnu, kterou nutně potřebujeme. Doposud jsme tisky řešili přeposíláním mailem a vytištěním na obecním úřadě, což je značná ztráta času.



Úpravy, opravy v Domě s pečovatelské službou

Na jaře byl zbudován nad vchodovými dveřmi ze zahrady přístřešek. Ke stavbě bylo nutno přistoupit z toho důvodu, že při větším dešti zatékalo do budovy. Přístřešek zhotovili zaměstnanci obce.

Každoročně vysazujeme truhlíky, které jsou umístěny na oknech ze dvora. O jejich další údržbu se starají pečovatelky a obyvatelé Patnáctky.

V měsíci říjnu bylo nutné vyměnit čerpadlo u kotle. Stále jsme měli také problémy se spínacími hodinami, které regulovaly ohřev teplé vody. Hodiny, které byly doposud používány, byly značně poruchové. Proto obec schválila zabudování elektrického časovače. Takže od listopadu je teplá voda ohřívána přesně podle časového harmonogramu, se kterým souhlasili všichni nájemníci.

Kancelář pečovatelské služby byla dovybavena dvěma stoly a kancelářskými židlemi pro pečovatelky.



Aktivity pro uživatele:

- Nově založený Klub důchodců si do svého plánu dal pořádání zájezdů. Zúčastnit se jich budou moci i ostatní senioři. O jejich pořádání se mohou dozvědět s webových stránek obce, z vývěsných skříněk, z hlášení místního rozhlasu. První zájezd se uskutečnil 4. 6. 2010. Tématem zájezdu byla návštěva vesnických muzeí. A to z toho důvodu, že obec se delší dobu zabývá myšlenkou založení takového muzea. Ovšem všechno záleží na získání dotace. Přesto byl v květnu dán veřejnosti leták s tím, aby se babičtí na tvorbě muzea podíleli darováním či zapůjčením věcí, které by byly vhodné v muzeu vystavit. Nejdříve se jelo do muzea v Buchlovicích, poté mohli účastníci navštívit zámeckou zahradu, poobědvat v některé z buchlovických restaurací. Dalším navštíveným muzeem bylo vesnické muzeum v Blatnici pod Svatým Antoníčkem. Při zpáteční cestě se zájezd zastavil na památném místě Svatý Antoníček. Senioři měli zájezd zdarma, jídlo a vstupné si platili. O zájezd byl velký zájem.
- K dalším akcím, které letos Klub důchodců pořádal, patřila hlavně celá řada zajímavých přednášek.



- Tvůrčí odpoledne. 20. srpna uspořádaly pečovatelky pro obyvatele Patnáctky Tvůrčí odpoledne. Všichni se sešli ve
Výroční zpráva Pečovatelské služby Babice za rok 2



společenské místnosti, kdy při posezení vyráběli různé výtvarné předměty. Například pomocí zažehlovací techniky vyrobili pytlíky na sušené byliny. Bylo to příjemné odpoledne, doplněné i malým občerstvením, které připravily pečovatelky.



- V rámci projektu říhřaniční spolupráce, který se obci podařilo získat a který je nazván Propojení generací, bylo v tomto roce uspořádáno několik kulturních akcí. Projekt je spolufinancován Evropskou unií z prostředků Fondu Mikroprojektů spravovaného regionem Bílé Karpaty. Celkem je naplánováno šest akcí. První z nich byla 4. Zářím tohoto roku. Byl to výlet

seniorů do Bzinců pod Javorinou, obce, se kterou jsme navázali říhřaniční spolupráci. Výlet se uskutečnil na tradiční bzinecký jarmark (viz fotografie, na které jsou při úvodním projektu starostové obcí – Bzinec p. Pavol Bahník a Babice p. Miloslav Maňásek). Spolu s babickými seniory jelo několik našich řemeslníků, kteří předváděli ukázky tradičních řemesel. Druhou akcí byl dvoudenní vánoční jarmark, tentokrát v Babicích.

- Každý den v 10:00 hodin se schází zájemci z řad obyvatelů Patnáctky k pravidelnému kondičnímu cvičení. Cvičení si organizují a vedou sami.
- Téměř do každého vydání Babického zpravodaje, který vychází 4x ročně, přispívá pečovatelská služba články, které čtenáře informují o dění ve službě a také o možnosti využívat pečovatelské služby.

IV. VÝHLED DO BUDOUCNA A ZÁVĚR ZPRÁVY

Výhled do budoucna

- V jednání je případná spolupráce s Obcí Jalubí, kde budou v dubnu příštího roku otvírat nový dům s chráněnými byty. Naše pečovatelská služba byla oslovena ohledně zajištění pečovatelských služeb pro obyvatele tohoto domu. Dům má osm bytových jednotek, které jsou určeny pro 16 nájemníků. Byty jsou určeny pro lidi invalidní nebo seniory.
- Uvažujeme i o využívání dobrovolníků, kteří by mohli být nápomocni například při návštěvách osaměle žijících uživatelů. Většina z těchto uživatelů stojí o společnost a povyprávění si.
- Naším velkým přáním je zřízení denního stacionáře, který je nejen dle nás, ale hlavně dle výsledků ankety v obci potřebný.
- V roce 2011 máme v plánu vybudovat na dvoře Patnáctky zastřešenou pergolu s posezením a umístit několik nových laviček do zahrady domu. Na tuto stavbu a nákup zahradního nábytku jsme získali peníze z projektu přeshraniční spolupráce.
- V zahradě domu s upravitelnými byty plánujeme výsadbu stromů a keřů. Jednalo by se o ovocné stromy. Zaměřili bychom se na výsadbu tradičních odrůd, které se v Babicích pěstovaly.

Závěr

Jsme rádi, že o pečovatelskou službu je stále větší zájem. Těší nás, že jsme v mnoha případech napomohli ve spolupráci s rodinami se postarat o uživatele tak, že překonali těžké chvíle způsobené náhlým zhoršením zdraví. Právě těsná a dobrá spolupráce s rodinou a samozřejmě samotným uživatelem, je při naší práci velmi důležitá.

Hlavním smyslem naší práce je, abychom byli nápomocni při běžných úkonech a tím dávali lidem jistotu, že je tady někdo, kdo se o ně dokáže postarat v domově.

Jsme rádi, že jsme vždycky našli velkou podporu pro naši práci v radě i zastupitelstvu obce. Protože bez ní bychom nemohli fungovat. Děkujeme za tuto podporu a doufáme, že i nově zvolení přestavitelé obce pochopí myšlenku pečovatelské služby a práci, kterou díky obci, pro seniory a invalidní občany dělá.

V Babicích dne 3. května 2011

Výroční zprávu zpracovala Marie Dostálková